
問1 回答者はお子さんからみたどなたですか。（１つに○印）

　1.　父親 　4.　その他

【回答】 　1.　父親

N=67 　2.　母親

　3.　祖父母

　4.　その他

　5.　無回答

問2

      人

平成 年 月　生まれ 歳

【回答】

N=67

問3

　1.　父母同居 2.　父同居(ひとり親家庭) 3.　母同居(ひとり親家庭) 　4.　祖父同居

　5.　祖母同居 6.　祖父近居 7.　祖母近居 　8.　その他

【回答】 　1.　父母同居

(複数回答) 　2.　父同居(ひとり親家庭)

　3.　母同居(ひとり親家庭)

　4.　祖父同居

　5.　祖母同居

　6.　祖父近居

　7.　祖母近居

　8.　その他

問4

　1.　日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

　２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

　３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

　４．緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる

　５．いずれもない

2人

　３人

　４人

　５人以上

　無回答

7人

59人

0人

0人

1人

　１人

　２人

21人

日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてくだ
さい。

57人

1人

6人

10人

11人

10人

13人

4人

Ⅰ  共通設問①（すべての保護者の方）

１.  はじめに、ご回答者とお子さんやご家族の状況についてお伺いします。

　2.　母親 　3.　祖父母

お子さんは何人いますか。また、２人以上いる場合は末子（１人の場合はそのお子さん）の生年月
日と年齢（平成３１年４月１日現在）をご記入ください。

お子さんとの同居・近居（概ね30分以内程度に行き来できる範囲）の状況についてお伺いします。
続柄はお子さんからみた関係です。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。

26人

16人

1人

1人
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【回答】 　1.　日常的に祖父母等に預かってもらえる 10人

(複数回答) 　２．緊急時等に祖父母等の親族に預かってもらえる 30人

　３．日常的に預けられる友人・知人がいる 5人

　４．緊急時等に子どもを預けられる友人・知人がいる 13人

　５．いずれもない 16人

問4-1

　1.　祖父母等が孫を預かることについては、特に問題はない

　２．祖父母等の身体的負担が大きく心配である

　３．祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

　４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

　５．子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるが、少し不安がある

　６．その他

【回答】 　1．特に問題はない 25人

(複数回答) 　２．身体的負担が大きく心配 8人

　３．時間的制約や精神的な負担が大きく心配 6人

　４．負担をかけていることが心苦しい 8人

　５．教育等にふさわしい環境であるが少し不安 2人

　６．その他 0人

P２問4-2へ

問4-2

　1．友人・知人に預かってもらうことについては、特に問題はない

　２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である

　３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

　４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

　５．子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるが、少し不安がある

　６．その他

【回答】 　1．特に問題はない 6人

(複数回答) 　２．身体的負担が大きく心配 1人

　３．時間的制約や精神的な負担が大きく心配 5人

　４．負担をかけていることが心苦しい 9人

　５．教育等にふさわしい環境であるが少し不安 1人

　６．その他 2人

問5

　１．　主に父親 ２．主に母親 ３．主に祖父母 ４．その他

祖父母等に預かってもらっている状況について、お伺いします。あてはまる答えの番号すべてに○
をつけてください。

問4-2は、問４で「3.」または「4.」を選ばれた方にお伺いします。あてはまる答えの番号すべ
てに○をつけてください。

友人や知人に預かってもらっている状況について、お伺いします。あてはまる答えの番号すべてに
○をつけてください。

お子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番号に１つだけ○をつ
けてください。続柄は宛名のお子さんから見た関係です。

問4-1は、問４で「1.」または「2.」を選ばれた方にお伺いします。あてはまる答えの番号すべ
てに○をつけてください。
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【回答】 　１．主に父親

N=67 　２．主に母親

　３．主に祖父母

　４．その他

　５．無回答

問6

　1.　いる/ある　⇒　問６－１へ ２．いない/ない　⇒　問７へ

【回答】 　１．いる/ある

N=67 　２．いない/ない

　３．無回答

問6-1

　１．祖父母等の親族 ２．友人や知人　　　　　 ３．近所の人

　４．子育て支援センター ５．保育所保育士 ６．幼稚園教論

　７．民生委員・児童委員 ８．かかりつけの医師 ９．役場の子育て担当窓口

１０．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

【回答】 　１．祖父母等の親族

(複数回答) 　２．友人や知人　　　　　

　３．近所の人

　４．子育て支援センター

　５．保育所保育士

　６．幼稚園教論

　７．民生委員・児童委員

　８．かかりつけの医師 【その他】

　９．役場の子育て担当窓口

１０．その他

問7

小学校の先生（２人）・浪内助
産院・託児所保育士

子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートが
あればよいと考えでしょうか。ご自由にお書きください。

5人

4人

32人

52人

⇒

・一時預かりのサービスが、朝・夕方などもできると助かります。（現存の時間よりも早い・遅い

預かり）

・もう少し気楽に子どもを預けられるよう、保育所などでは１歳児も就労以外で預かっていただけ

ると助かる。（例えば、祖父母が遠方な為、近所の町内会などの草刈り等のお手伝いが滞る。ま

た、近所にはリタイアしたご年配の方が多いので、預けることも難しい。保育所で知り合ったお母

さん達はみんな仕事をしているので、預けあうのも難しい。）

・病児保育を受け入れてくれる場所があれば助かる。

・病院や仕事、家事、リフレッシュ（上の子を優先して遊びたいため、下の子を等）、一時預かり

や、託児、訪問託児などあると気持ちが違う（気軽に預ける若しくは預けず頑張れる事もある）と

思う。

・買物、通院などは真狩村内で済ませることは難しく、倶知安等へ行くことが多いので、その際に

子供を世話してくれたり面倒を見てもらえると助かる。

・風邪や伝染病にかかったときに預かれるところ

お子さんの子育て（教育も含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また相談できる場
所はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

問６で「１．いる/ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を含む）に関し
て、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてくださ
い。

3人

58人

3人

59人

1人

1人

0人

4人

5人

10人

21人

0人

1人

3人
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・乳児の時は「あかちゃん相談」、幼児になってからは保育所に通っていたため何かあれば相談で

きる環境になっていてとても助かりました。保育所に通わせるまでの間も「子育て支援センター」

の先生方が相談にのってくださったり、ちょっとしたグチなんかも聞いてくれてセンターはなくて

はならない場所でした。上の子が学校にあがり、上の子について相談したいことがあっても気軽に

は学校の先生には言いにくい学童に通うようになったのでそちらで気軽に聞いてもらうことはでき

そうですが、今までのように解決はできるか分からず・・・学童に通わなくなるとした時、気軽に

知識のある方に相談できないのではないかと心配はあります。

・気軽に体重を測れると良いと思います

・ゲップのさせ方

・おならを出しやすくする方法（便秘）

・気軽に相談する為には、相談を受ける者との信頼関係がなければならず、そのためには「子育て

支援センター」で、０歳児から相談者が変わることなく、１８歳くらいまで通うことができれば良

いと考えている。

・支援センターのような場所

・子育て講座の案内

・その子の体質、個性、特性等を親が周囲に知っておいてもらいたい。共有してもらいたいことが

あれば、確実に共有して周囲の認知度を高めて意識してより適切なサポートが受けれるようにして

いったら良いと思う。そして、母親のサポートもとても重要だと思う。病気を持っている子、個性

的な子を持つ母は悩みも負担もたくさん持っていて抱えている。

・農家なので土日も夫に頼ることができないため、育児の負担が多くサポートしてもらいたい。

・ママ同士の茶話会

・子どもと一緒に学べる場をもち、親も新しい教育に対してアップデートしたい。

・地域の食育やこども食堂などに関わりたい（私が）。

・みんなで見る世の中。古着など自由に交換できるシステムができていたらいいと思います。（例

えば、１枚出したら１枚持って帰ってよい。）

・何気ない言葉がけ

・父親からのサポートがすごく大きいと思います。

・一時保育１時間５００円を利用したことは無いが高額でびっくりしました。

・４時間～６時間で千円台ならいいなと思う。（そういう施設を利用したことがあるため）

・ファミリーサポートのようなところがあるとうれしい。

・行政では真狩に１箇所（小学校では学童（就学前では保育所）くらいなので、特に土、日、祝日

預ける場所が無く困る。

・学童も迎え時間が早いので仕事先に迷惑をかけることがある。

・病気（子供が）の時に預ける場所がないのであるとありがたい。

・災害や緊急時に迎えに行けないときに預かってくれるところ

・親が病気などで入院するような状況に万が一なった場合、サポートしてくれる人が行政にいたら

安心します。

・乳幼児の育児のサポート（買物や外出の際見てくれる。家事をやってくれる等）

・二人目や三人目を妊娠した際に、妊娠初期でも中期でも上の子（1人目）を預けられる場所・体制

がほしい。（保育所は産前・産後や親の病気がないと預かってもらえないから。子育て支援セン

ターの一時預かりは1時間500円と預ける期間が長いと高額になるから。産前・産後や切迫流産・早

産になる前に上の子を預けられる態勢を作って欲しい。）
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問8

（１）父親　【母子家庭の場合は記載不要】

　1.　就労している（フルタイム）（育休・介護休業中は含まない）

→

　2.　就労している（フルタイムだが育休・介護休業中）

　3.　就労している（パートタイム、アルバイト等）

→ 就労時間についてお伺いします。

→ フルタイムへの転換希望がありますか。

　4.　以前は就労していたが、現在は就労していない

　5.　これまでに就労したことがない

【回答】 　１．就労（フルタイム）

N=67 　２．就労（育児休業中）

　３．就労（パートタイム等）

　４．未就労（就労経験あり）

　５．未就労（就労経験なし）

　６．母子家庭・無回答

【回答】 １．就労（フルタイム）⇒１週あたり平均就労時間

N=58 　４０時間未満

　４０時間以上５０時間未満

　５０時間以上６０時間未満

　６０時間以上７０時間未満

　７０時間以上８０時間未満

　８０時間以上

　無回答・不明

【回答】 １．就労（フルタイム）⇒家を出る時刻

N=58 　７時以前

　７時台

　８時台

　９時以降

　無回答

【回答】 １．就労（フルタイム）⇒帰宅時刻

N=58 　１８時以前

　１８時台

　１９時台

　２０時台

　２１時台

　２２時以降

　無回答

0人

2人

0人

0人

5人

5人

6人

11人

12人

21人

2人

19人

5人

12人

9人

4人

13人

22人

7人

10人

6人

58人

2人

7人

3人

１週当たりの平均の就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間についてお伺いします。

【　1週あたり〔　　  〕時間、家を出る時刻〔　　〕時、帰宅時刻　〔　　〕時　　】　

【　1週あたり〔　　  〕時間、家を出る時刻〔　　〕時、帰宅時刻　〔　　〕時　　】　

【　　①　希望がある　　　　②　希望があるが予定はない　　③希望はない　　】

２.  保護者の方の就労状況についてお伺いします。

現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。あてはまる答えの番号に１つだけ○
をつけてください。併せて、〔　　　〕に数字の記入をお願いします。
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【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒１週あたり平均就労時間

N=2 　３０時間以上４０時間未満

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒家を出る時刻

N=2 　８時台

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒帰宅時刻

N=2 　１８時以前

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒フルタイム希望

N=2 　希望あり（予定なし）

　無回答

（2）母親  【父子家庭の場合は記載不要】　

　1.　就労している（フルタイム）（産休・育休・介護休業中は含まない）

→

　2.　就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

　3.　就労している（パートタイム、アルバイト等）

→ 就労時間についてお伺いします。

→ フルタイムへの転換希望がありますか。

　4.　以前は就労していたが、現在は就労していない

　5.　これまでに就労したことがない

【回答】 　１．就労（フルタイム）

N=67 　２．就労（育児休業中）

　３．就労（パートタイム等）

　４．未就労（就労経験あり）

　５．未就労（就労経験なし）

　６．父子家庭・無回答

【回答】 １．就労（フルタイム）⇒１週あたり平均就労時間

N=28 　４０時間未満

　４０時間以上５０時間未満

　５０時間以上６０時間未満

　６０時間以上７０時間未満

　７０時間以上８０時間未満

　８０時間以上

　無回答・不明

【回答】 １．就労（フルタイム）⇒家を出る時刻

N=28 　７時以前

　７時台

　８時台

　９時以降

　無回答

【　　①　希望がある　　　　②　希望があるが予定はない　　③希望はない　　】

9人

1人

3人

0人

5人

１週当たりの平均の就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間についてお伺いします。

【　1週あたり〔　　  〕時間、家を出る時刻〔　　〕時、帰宅時刻　〔　　〕時　　】　

【　1週あたり〔　　  〕時間、家を出る時刻〔　　〕時、帰宅時刻　〔　　〕時　　】　

2人

2人

2人

28人

2人

24人

1人

1人

16人

5人

2人

0人

0人

0人

5人

14人

8人

1人
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【回答】 １．就労（フルタイム）⇒帰宅時刻

N=28 　１８時以前

　１８時台

　１９時台

　２０時台

　２１時台

　２２時以降

　無回答

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒１週あたり平均就労時間

N=24 　２０時間未満

　２０時間以上３０時間未満

　３０時間以上４０時間未満

　無回答・不明

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒家を出る時刻

N=24 　７時台

　８時台

　９時以降

　無回答

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒帰宅時刻

N=24 　１６時以前

　１６時台

　１７時台

　１８時台

　無回答

【回答】 ３．就労（パートタイム等）⇒フルタイム希望

N=24 　希望あり

　希望あり（予定なし）

　希望なし

　無回答

問9

　1.　有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）

　2.　有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

　3.　無

【回答】 　１．有（１年以内）

N=10 　２．有（１年以上）

　３．無

問９は、問８の「（２）母親」で「4.　以前は就労していたが、現在は就労していない」または
「5.これまでに就労したことがない」を選ばれた方にお伺いします。該当しない方は、問10へお
進みください。

13人

11人

3人

0人

0人

0人

1人

4人

9人

10人

母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

（→　問9-1へ）

（→　問9-1へ）

（→　問10へ）

1人

7人

2人

15人

6人

1人

3人

11人

1人

2人

0人

6人

3人

4人

9人

8人

4人
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問9-1

　1.　フルタイムによる就労

　2.　パートタイム、アルバイト等による就労（週あたり〔　　〕日・一日あたり〔　　〕時間）

【回答】 　１．フルタイム

N=10 　２．パートタイム等

【回答】 パートタイム等⇒１週あたり就労日数

N=5 　３日

　５日

【回答】 パートタイム等⇒１日あたり就労時間

N=5 　５時間程度

問9-2

　1.　保育サービス（＊）若しくは放課後児童クラブなどの利用ができれば就労したい

　2.　働きながら子育てできる適当な仕事がない

　3.　自分の知識、能力にあう仕事がない

　4.　家族の考え方(親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

【回答】 　１．保育サービス

N=10 　２．適当な仕事

　３．自分にあう仕事

　４．環境 【その他】

　５．その他 ⇒ 妊娠中のため

　６．無回答

問9-3

歳になったとき

【回答】 　１歳

N=10 　２歳

　３歳

　１３歳

　無回答 4人

問9-3は、問9で「2.有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」を選ば
れた方にお伺いします。

問9でお答えいただいたお子さんが何歳になったときに就労を希望されますか。

1人

1人

1人

1人

2人

2人

　5.　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（＊）この調査において「保育サービス」とは、【認可保育園、家庭的な保育（いわゆる保育マ

         マ）、事業所内保育施設、その他の保育施設、幼稚園（通常の就園時間）、幼稚園（通常の

         就園時間を延長して預かるサービス）、ベビーシッター、ファミリーサポートセンターで、

         定期的に受けているサービス】としています。

         以下の設問も同様の定義です。サービスの説明については、問11-1を参照してください。

5人

5人

3人

5人

2人

問9-1及び問9-2は、問9で「1.有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」、「2.有（1
年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」を選ばれた方にお伺いします。

就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。
（パート、アルバイトを希望の方は一週あたり日数及び一日あたり時間も記入してください。）

1人

2人

4人

0人

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番号に１つだけ○
をつけてください。
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Ⅱ  就学前のお子さんがいる方

問10

　1.　離職した

　2.　継続的に働いていた（転職も含む）

　3.　出産１年前にすでに働いていなかった

【回答】 　１．離職

N=44 　２．就労

　３．１年前未就労

　４．無回答

問10-1

　1.　保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた

　4.　家族の考え方(親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

   5.　いずれにしてもやめていた

   6.　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

【回答】 　１．保育サービス

N=15 　２．職場

　３．保育サービスと職場

　４．環境

　５．いずれにしても退職 【その他】

　６．その他 ⇒

　７．無回答

問11

　1.　利用している

　2.　利用していない

【回答】 　１．利用している

N=44 　２．利用していない

夫の転勤のため（２人）・派遣
期間の満了のため

0人

4人

3人

34人

10人

　3.　保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた

３.  保育サービスの利用についてお伺いします。

問11はすべての方にお伺いします。

お子さんの現在の保育サービス（P4の定義参照）の利用の有無についてお伺いします。日頃、定期
的にお子さんを預けるサービスを利用していらっしゃいますか。

（→　問11-1へ）

（→　問11-4へ）

1人

3人

3人

1人

（→　問10-1へ）

（→　問11へ）

（→　問11へ）

問10-1は、問10で「１．離職した」を選ばれた方にお伺いします。「２．」「３．」を選ばれ
た方は、問11にお進みください。

仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しましたか。次の中
から、あなたのお考えにもっとも近い答えの番号に１つだけ○をつけてください。

　2.　職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が
　　   整っていれば、継続して就労していた

2人

15人

16人

11人

母親のみなさんすべてにお伺いします。

出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつ
けてください。
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問11-1

【日中の定期的保育】

　1.　認定こども園まっかり保育所 ５. 幼稚園（通常の就園時間）

７.  ベビーシッター

【回答】 　１．まっかり保育所

(複数回答) 　３．事業所内保育施設

　４．御保内保育所

　９．無回答

問11-2

１週あたり 日

１日あたり 時間（ 時  分～ 　　　　　時   分）

【回答】 １週あたり

N=34 　４日

　５日

　６日

　不明

【回答】 １日あたり

N=34 　４時間

　７時間

　８時間

　９時間

　１０時間

　１１時間

　不明・無回答

【回答】 利用開始時間

N=34 　７時台

　８時台

　９時台

26人

6人

14人

2人

7人

4人

1人

2人

31人

問11-1～11-3は、問11で「1.　利用している　」を選ばれた方にお伺いします。

2人

1人

1人

問11-2及び問11-3は、問11-1で「１.」～「４.」の選択肢を選んだ方にお伺いします。

現在の保育サービスの利用状況についてお伺いします。
１週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービス(延長保育なども含めま
す）を利用していますか。枠内に具体的な数字でお答えください。時間は8時30分～16時30分の
ように24時間制でご記入ください。

2人

28人

4人

1人

1人

5人

お子さんは、現在、どのような子育て支援サービスを利用していますか。不定期に利用されるもの
も含めてお答えください。次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。

　2.　家庭的保育
　　　（保育ママ：保育者の家庭等で
　　　子どもを預かるサービス）

６. 幼稚園の預かり保育（通常の就園時間
　 を延長して預かるサービス）

　3.　事業所内保育施設
　　　（企業が従業員用に運営する施設）

８.  ファミリーサポートセンター （地域
      住民による子どもの預かりサービス）　4.　御保内へき地保育所
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【回答】 利用終了時間

N=34 　１６時以前

　１６時台

　１７時台

　１８時台

問11-3

　お子さんの身の回りの世話を主にしている方が

　1.　現在就労している

　2.　就労予定がある／求職中である

　3.　家族・親族などを介護しなければならない

　4.　病気や障害を持っている

　5.　学生である

　6.　１～５までの事情はないが、子どもの教育のため

【回答】 　１．就労

N=34 　６．教育 【その他】

　７．その他 ⇒ 産前産後

問11-4

　1.　（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）必要がない

　2．子どもの祖父母や親戚の人がみている

　3．近所の人や父母の友人・知人がみている

　4．預けたいが、保育サービスに空きがない

　5．預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない

　6.　預けたいが延長・夜間等の場所や時間帯の条件が整わない

　7．預けたいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない

　8．子どもがまだ小さいため（　　歳くらいになったら利用しようと考えている）

【回答】 　１．必要がない

N=10 　２．祖父母等

　７．納得できるサービスがない

　８．子どもが小さいため

　９．その他

　１０．不明・無回答

問12

14人

3人

15人

32人

1人

1人

1人

2人

2人

1人

2人

問11-4は、問11で「２.　利用していない　」を選ばれた方にお伺いします。

保育サービスを利用していない理由は何ですか。主な理由の番号を１つだけ選んで○をつけてくだ
さい。

   9．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

サービスの利用希望について、すべての方にお伺いします。

今は利用していないができれば利用したい、あるいは（利用日数・回数や利用時間が）足りていな
いと思う保育サービスはどれですか。現在就労していないが、今後就労希望のある方は就労した場
合を想定してお答えください。次の中からあてはまる答えの番号を選んで○をつけてください。

4人

0人

利用されている理由についてお伺いします。主な理由の番号を１つだけ選んで○をつけてください。

　7.　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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【日中の定期的保育】

　7.幼稚園（通常の就園時間）

   9.  延長保育

 10.  ベビーシッター

【その他保育】

【その他】

 14.　特にない

※真狩村で実施されていないサービスも含まれます。
  認定こども園まっかり保育所は５、 御保内へき地保育所は６に該当します。

 

【回答】 　１．認可保育所

(複数回答) 　２．家庭的保育

　３．事業所内保育施設

　４．認証・認定保育施設

　５．認定こども園

　６．その他の保育施設

　７．幼稚園

　８．幼稚園の預かり保育

　９．延長保育

　１０．ベビーシッター

　１１．ファミリーサポートセンター

　１２．一時預かり

　１３．病児・病後児保育

　１４．特にない

　１５．無回答

問12-1

3人

3人

14人

6人

8人

21人

 12.  一時預かり
　　(私用など理由を問わずに保育所など
　　で一時的に子どもを預かるサービス）　5.　認定こども園

　　　【幼稚園と保育施設の機能を併せ
　　　　持つ施設】

 13.  病児・病後児保育
　　（子どもの病気時の保育）

1人

0人

10人

5人

3人

6人

　2.　家庭的保育
　　　（保育ママ：保育者の家庭等で
　　　子どもを預かるサービス）

　3.　事業所内保育施設
　　　（企業が従業員用に運営する施設）

3人

7人

2人

 11.  ファミリーサポートセンター （地域
      住民による子どもの預かりサービス）

　4.　自治体の認証・認定保育施設
　　　（認可保育所ではないが、自治体が
          認証・認定した施設）

問12-1及び問12-2は、問12で「１.」～「１３.」の選択肢を選んだ方にお伺いします。選択された
サービスそれぞれについてお答えください。

今後の利用希望についてお伺いします。
１週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービス(延長保育なども含めま
す）を希望しますか。枠内に具体的な数字でお答えください。時間は、9時00分～16時30分のよ
うに24時間制でご記入ください。

選択したサービス番号

　6.　その他の保育施設

　1.　認可保育所
　　　（国が定める最低基準に適合した
　　　施設で都道府県等の認可を受けたもの）

　8. 幼稚園の預かり保育（通常の就園時間
　　を延長して預かるサービス）
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【回答】 　１．認可保育所

N=30 　５．認定こども園

　６．その他の保育施設

　９．延長保育

　１０．ベビーシッター

　１１．ファミリーサポートセンター

　１２．一時預かり

　１３．病児・病後児保育

１週あたり 日

【回答】 　１日

N=30 　２日

　３日

　４日

　５日

　６日

　無回答

１日あたり 時間（ 時  分～ 　　　　時   分）

【回答】 １日あたり時間

N=30 　１時間

　２時間

　３時間

　４時間

　５時間

　６時間

　７時間

　８時間

　９時間

　１０時間

　１１時間

　無回答

【回答】 利用開始時間

N=30 　７時以前

　７時台

　８時台

　９時台

　１０時以降

　無回答

3人

2人

1人

3人

8人

3人

1人

2人

1人

2人

1人

1人

11人

3人

1人

0人

2人

1人

5人

2人

12人

5人

1人

5人

8人

5人

1人

1人

4人

14人

5人

2人

4人
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【回答】 利用終了時間

N=30 　１６時以前

　１６時台

　１７時台

　１８時台

　１９時以降

　無回答

問12-2

　お子さんの身の回りの世話を主にしている方が

　1.　現在就労している

　2.　現在就労しているが、もっと日数や時間を増やしたい

　3.　就労予定がある／求職中である

　4.　そのうち就労したいと考えている

　5.　就労していないが、子どもの教育などのために子どもを預けたい

　6.　家族・親族などを介護しなければならない

　7.　病気や障害を持っている

　8.　学生である／就学したい

　9.　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

【回答】 　１．就労

N=34 　２．就労日数等を増やしたい

　３．就労予定・求職中

　４．就労希望 【その他】

　５．子どもの教育

　９．その他 ⇒

問13

【土曜日】

　1.　ほぼ毎週利用したい 利用したい時間帯をお答えください。

　2.　月に１～２回は利用したい

　3.　利用希望はない

【回答】 　１．ほぼ毎週

N=44 　２．月１～２回

　３．希望なし

　４．無回答

【日曜日・祝日】

　1.　ほぼ毎週利用したい 利用したい時間帯をお答えください。

　2.　月に１～２回は利用したい

　3.　利用希望はない

就労時間が早いときや遅いと
き・通院や行事等のとき

サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまる
ものを１つだけ選んで○をつけてください。

土・休日の保育について、すべての方に希望をお伺いします。

4人

7人

10人

4人

1人

4人

19人

3人

4人

5人

1人

土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなど（一時的な利用は除きます）の利用希望があります
か。
※保育サービスなどとは、保育所、幼稚園、認可外保施設などの事業を指しますが、親族・知人に
よる預かりは含みません。

（　　　　　　時から　　　　　 時まで）

（　　　　　　時から　　　　　 時まで）

2人

11人

14人

16人

3人
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【回答】 　１．ほぼ毎週

N=44 　２．月１～２回

　３．希望なし

　４．無回答

問14

１．利用している

　　　１週あたり 　　回 もしくは １ヶ月あたり 　回程度

２．利用していない

【回答】 　１．利用している

N=44 　２．月１～２回

　３．無回答

【回答】 利用している⇒１週もしくは１ヶ月あたりの利用日数

N=11 　週１日

(複数回答) 　週５日

　月１日

　月２日

　月３日

　月４日

問15

１．利用していないが、今後利用したい

　　　１週あたり 　　回 もしくは １ヶ月あたり 　回程度

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

　　　１週あたり 　　回 もしくは １ヶ月あたり 　回程度

３．新たに利用したい、利用日数を増やしたいとは思わない

【回答】 　１．今後利用したい

N=44 　２．今後日数を増やしたい

　３．利用しない・日数を増やさない

　４．無回答

【回答】 今後利用したい⇒１週もしくは１ヶ月あたりの利用日数

N=6 　週２日

　週５日

　月２日

　無回答

【回答】 今後利用日数を増やしたい⇒１週もしくは１ヶ月あたりの利用日数

N=4 　週１日

　週２日

子育て支援センター（ゆうゆう）について、現在利用していないが今後利用したい、あるいは利用
日数を増やしたいと思いますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて、おおよその利用回
数を枠内に具体的な数字でお答えください。

1人

4人

3人

1人

6人

4人

22人

12人

4人

3人

9人

30人

4人

11人

30人

1人

現在の子育て支援センター（ゆうゆう）の利用状況についてお伺いします。
１週あたり何回、もしくは１ヶ月あたり何回利用していますか。おおよその利用回数を枠内に具体
的な数字でお答えください。

1人

1人

1人

1人

3人

2人

2人
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問16

　1.　自宅 週　　〔　　　〕　日くらい

　２．祖父母や友人・知人宅 週　　〔　　　〕　日くらい

　３．習い事・少年団活動 週　　〔　　　〕　日くらい

　４．放課後児童クラブ 週　　〔　　　〕　日くらい

→　下校時から　 　　時まで

　５．その他（公民館・公園など） 週　　〔　　　〕　日くらい

【回答】 　１．自宅

N=10 　２．祖父母等宅

(複数回答) 　３．少年団活動等

　４．放課後児童クラブ

　５．その他

　６．無回答

【回答】 １．自宅・２．祖父母等宅⇒１週あたりの日数

N=6 　週２日

　週５日

　週７日

　無回答

【回答】 ５．放課後児童クラブ⇒１週あたりの日数

N=6 　週１日

　週５日

　週６日

５．放課後児童クラブ⇒利用時間

N=6 　１７時

　１８時

1人

2人

1人

4人

1人

3人

3人

４.  来年就学予定の児童（５歳）を持つ保護者の方にお伺いします。

1人

2人

小学校入学以降の放課後の過ごし方について、どのような場所で過ごさせたいと思いますか。あて
はまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週あたり日数を記入ください。
【真狩村放課後児童クラブ（おひさまクラブ）は、小学３年生以下のすべての子ども及び就労等
により保護者が昼間家にいない小学４年生を対象に生活の場を提供しています。なお、利用でき
る時間は１８時までです。】

5人

1人

0人

0人

6人

0人
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問17

　1.　利用している

　2.　利用していない

【回答】 　１．利用している

N=31 　２．利用していない

問17-1

　週 日くらい 　　→　土曜日の利用希望 →　日・祝日の利用希望

　　１．ある　２．ない

時間 （                時～                時）

【回答】 １．利用している⇒利用希望日数

N=15 　週２日

　週４日

　週５日

　週６日

　無回答

【回答】 １．利用している⇒１日あたりの利用希望時間

N=15 　２時間

　３時間

　４時間

　５時間

　無回答

【回答】 １．利用している⇒１日あたりの利用開始時間

N=15 　８時

　９時

　１４時

　１５時

　１６時

　無回答

【回答】 １．利用している⇒１日あたりの利用終了時間

N=15 　１７時

　１８時

　無回答

1人

5人

1人

3人

4人

   １日あたり

4人

1人

7人

5人

3人

16人

2人

1人

1人

1人

1人

1人

５.  放課後児童クラブの利用についてお伺いします。

Ⅲ  小学生のお子さんがいる方

小学５年生以上のお子さんのみの場合は、問19へ

現在、放課後児童クラブを利用していますか。
【真狩村放課後児童クラブ（おひさまクラブ）は、小学３年生以下のすべての子ども及び就労等に
より保護者が昼間家にいない小学４年生を対象に生活の場を提供し、１８時まで開所していま
す。】

11人

5人

3人

（→　問17-1へ）

（→　問17-2へ）

上記の問で「１. 利用している」を選ばれた方にお伺いします。放課後児童クラブの利用日数・希望
する利用時間はどれくらいですか。

１．ある　２．ない

15人

89



【回答】 １．利用している⇒土曜日の希望

N=15 　１．ある

　２．ない

　３．無回答

【回答】 １．利用している⇒日曜日の希望

N=15 　１．ある

　２．ない

　３．無回答

問17-2

　お子さんの身の回りの世話を主にしている方が

　1.　現在就労していないから

　2.　祖父母宅や友人・知人宅などで過ごすから

　3.   放課後児童クラブを知らなかったから

　4.　近くに放課後児童クラブがないから

　5.　放課後児童クラブの開所時間が短いから

　6.　利用料（月額３，０００円）が高いから

　7.　子どもが放課後の習い事・少年団活動をしているから

　8.　放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから

　9.　他の施設に預けているから

【回答】 　１．未就労

N=16 　５．開所時間が短い

　７．少年団活動等

　８．短時間で子どもだけで大丈夫

　１０．その他

　１１．無回答

問17-3

　1.　利用したい   →週 日くらい →  土曜日の利用希望　　　１．ある　　２．ない

→  日・祝日の利用希望　　１．ある　　２．ない

時間 （                時～                時）

　2.　今後も利用しない

【回答】 　１．利用したい

N=16 　２．利用しない

　３．無回答

問17-4 地域によっては、放課後児童クラブと連携して行うサービスとして『放課後子ども教室』がありま
すが、その利用意向はありますか。（どちらかに○印）
【放課後子ども教室…すべての子どもを対象として、安心・安全な子どもの居場所を提供し、地
域の方々の参画を得て、子どもたちとともに勉強やスポーツ・文化芸術活動、地域住民との交流
活動等の取組をするものです。】

1人

上記の問で「2. 利用していない」を選ばれた方にお伺いします。利用していない理由について、
もっともあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。

7人

 10.   その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

7人

1人

3人

9人

3人

2人

0人

14人

2人

1人

9人

3人

0人

問17で「2. 利用していない」を選ばれた方にお伺いします。今後、放課後児童クラブを利用したい
とお考えですか。あてはまる答えの番号に○をつけてください。

１日あたり
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　1.　意向がある　　　→ 週 日くらい

　2.　意向がない

【回答】 　１．意向がある

N=32 　２．意向がない

　３．無回答

【回答】 １．意向がある⇒１週あたりの日数

N=15 　１日

　２日

　３日

　４日

　無回答

問18

　1.　放課後児童クラブを利用したい

（1.を選ばれた方）→ 小学 年生まで利用したい

　2.　放課後子ども教室を利用したい

　3.　習い事、少年団活動をさせたい

　4.　利用を希望するサービスは特にない

　5.　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

【回答】 　１．放課後児童クラブ

N=32 　２．放課後子ども教室

　３．少年団活動等

　４．特にない 【その他】

　５．その他 ⇒ 自宅・知人宅等で過ごす

　６．無回答

問19

　1.　自宅 週　　〔　　　〕　日くらい

　２．祖父母や友人・知人宅 週　　〔　　　〕　日くらい

　３．習い事・少年団活動 週　　〔　　　〕　日くらい

　４．その他（公民館・公園など） 週　　〔　　　〕　日くらい

【回答】 　１．自宅

N=24 　２．祖父母等宅

(複数回答) 　３．少年団活動等

　４．その他

12人

3人

16人

15人

12人

5人

3人

3人

1人

6人

2人

2人

8人

お子さんの小学５年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか。あてはま
る答えの番号に○をつけてください。

1人

15人

5人

1人

６.  小学５年生以上の児童を持つ保護者の方にお伺いします。

小学５年生以上のお子さんの放課後について、主にどのように過ごしていますか。あてはまる答え
の番号に○をつけてください。

5人
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【回答】 １．自宅⇒１週あたりの日数

N=12 　２日

　３日

　４日

　５日

　無回答

【回答】 ２．祖父母等⇒１週あたりの日数

N=3 　１日

【回答】 ３．少年団活動等⇒１週あたりの日数

N=16 　１日

　２日

　３日

　５日

　６日

　無回答

【回答】 ４．その他⇒１週あたりの日数

N=5 　１日

　５日

　無回答

問20

　1.　利用したい   →週 日くらい →  土曜日の利用希望　　　１．ある　　２．ない

→  日・祝日の利用希望　　１．ある　　２．ない

時間 （                時～                時）

　2.　利用しない

【回答】 　１．利用したい

N=24 　２．利用しない

【回答】 １．利用したい⇒利用希望日数

N=2 　週２日

　週５日

【回答】 １．利用したい⇒１日あたりの利用希望時間

N=2 　４時間

　８時間

【回答】 １．利用したい⇒１日あたりの利用開始時間

N=2 　１３時

　無回答

3人

3人

1人

3人

1人

7人

1人

2人

1人

5人

1人

2人

22人

1人

1人

3人

3人

1人

もし、小学５年生以降の小学生も放課後児童クラブを利用できるようになれば利用しますか。

１日あたり

1人

1人

1人

1人

1人
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【回答】 １．利用したい⇒１日あたりの利用終了時間

N=2 　１７時

　無回答

【回答】 １．利用したい⇒土曜日の希望

N=2 　１．ある

　２．ない

【回答】 １．利用したい⇒日曜日の希望

N=2 　１．ある

　２．ない

1人

1人

2人

0人

1人

1人
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問21

　1.　あった

　2.　なかった （→　問22へ）

【回答】 　１．あった

N=67 　２．なかった

　３．無回答

問21-1

日　

日　

日　

日

日

日

日

日

日

【回答】 　１．父親が休んだ

N=39 　２．母親が休んだ

(複数回答) 　３．親族等に預けた

　４．未就労保護者

　５．病児・病後児保育

　６．ベビーシッター

　７．ファミリーサポートセンター

　８．子どもだけで留守番 【その他】

　９．その他 ⇒ 子どもを見ながら仕事した

5人

3人

0人

5. 病児・病後児の保育サービスを利用した
　（保育所で実施しているサービスを含む）

6. ベビーシッターを頼んだ

7. ファミリーサポートセンターを利用した

8. 仕方なく子どもだけで留守番をさせた

9. その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

0人

0人

1人

「父親または母親が休んだ」、「親族・知人に預け
た」欄に回答された方に伺います。その際、できれば
施設に預けたいと思われた日数はどれくらいあります
か。枠内に日数を記入してください。

39人

19人

1人

保育サービスを利用している保護者の方にお伺いします。この１年間に、お子さんが病気やケガで
通常の保育サービス（問9-2の定義参照）が利用できなかったことはありますか。

Ⅳ  共通設問④（すべての保護者の方）

（半日程度についても１日として
カウントしてください）

1. 父親が休んだ

この１年間の、お子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった場合の対処方法と、仕
事を休んだ日数はどれくらいありましたか。父親、母親等それぞれについてお答えください。

この１年間の対処方法とそれぞれ
の日数は概ね何日ですか。あては
まる答えの番号すべてに○をつ
け、それぞれの日数を記入してく
ださい。

31人

2. 母親が休んだ できれば施設等に預けたい　　　　　　　　日

3. （同居者を含
 む）親族・知人
 に預けた

4. 就労していない保護者がみた

問21-2

9人

12人

７.  病児・病後児保育についてお伺いします。

（→　問21-1,2へ）
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【回答】 １．父親が休んだ日数

N=12 　１日

　２日

　３日

　４日

　５日

【回答】 ２．母親が休んだ日数

N=31 　１日～４日

　５日～９日

　１０日～１９日

　２０日～２９日

　３０日以上

　無回答

【回答】 ３．親族等に預けた日数

N=5 　２日

　３日

　５日

　１０日

【回答】 １～３のうち施設等に預けたい日数

N=34 　０日

　１日～４日

　５日～９日

　１０日～１９日

　２０日～２９日

　３０日以上

　無回答

【回答】 ４．未就労保護者がみた日数

N=3 　１日～４日

　５日～９日

　３０日以上

【回答】 ８．子どもだけで留守番した日数

N=1 　１日～４日

【回答】 ９．その他（子どもを見ながら仕事した）

N=1 　５日～９日

問22

1人

8人

1人

4人

4人

2人

1人

10人

2人

3人

7人

6人

4人

1人

1人

2人

1人

1人

1人

13人

8人

1人

2人

0人

1人

1人

1人

８.  お子さんの一時預かりのことについてお伺いします。

この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目的、冠婚葬
祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことは
ありましたか。（半日程度についても１日としてカウントしてください）
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　1.　ある　→　年間 日

（理由別）

日

日

日

　2.　ない

【回答】 　１．ある

N=67 　２．ない

　３．無回答

【回答】 １．ある⇒年間日数

N=12 　１日～４日

　５日～９日

　１０日～１９日

　２０日～２９日

　３０日以上

　無回答

【回答】 １．ある⇒理由別日数

N=11 　私用 33日

(複数回答) 　冠婚葬祭 14日

　就労 29日

問23

月に 日くらい

【回答】 　１日

N=19 　２日

　３日

　４日

　８日

問24

　1.　あった（預け先が見つからなかった場合を含む）

　2.　なかった （→　問25へ）

【回答】 　１．あった

N=67 　２．なかった

　３．無回答

54人

3人

　② 冠婚葬祭、子どもの親の病気

　③ 就労

今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やしたいと思います
か。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。

7人

1人

2人

0人

50人

5人

6人

９.  お子さんの宿泊を伴う一時預かりのことについてお伺いします。

のべ
日数

12人

　① 私用（買物、習い事等）、
　　リフレッシュ目的

10人

1人

1人

8人

4人

12人

2人

1人

3人

1人

この１年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければならな
いことはありましたか。

（→　問24-1,2へ）
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問24-1

泊　→

泊

泊

泊

泊

【回答】 　１．親族等

N=10 　２．保育

　３．同行

　４．留守番
【その
他】

　５．その他 ⇒ 用事をあきらめた

　６．無回答

【回答】 １．親族等に預けた困難度

N=6 　１．非常に困難

　２．どちらかというと困難

　３．特に困難ではない

問25 どのような目的で利用していますか。あてはまる番号すべてに○をおつけください。

　1.　主たる保育サービスとして利用している

　2.　保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用している（朝・夕等）

　3．子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している

　4．祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用している

　5．親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している

　6．その他の目的で利用している

月に 日くらい １回あたり 時間程度

【回答】 　３日・８時間

N=1 ※問２５：無記入

1人

１０.  ベビーシッターの利用についてお伺いします。

ベビーシッターを利用している方にお伺いします。

6人

0人

1人

1人

問25-1　どれくらいの頻度で利用していらっしゃいますか。枠内に数字をご記入ください。

2. 保育サービス（※右下注）を利用した

3. 仕方なく子どもも同行させた

4. 仕方なく子どもだけで留守番をさせた ※ショートステイ事業を実施し
ている施設、認可外保育施設、
ベビーシッターなど

5. その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

1人

0人

5人

その場合の困難度はどの程度でしたか。（あてはまる
答えの番号１つに○をつけてください。）

1. （同居者を含
 む）親族・知人
 に預けた

1.非常に困難 2.どちらかというと困難 3.特に困難ではない

2人

0人

この１年間の対処方法とそれぞれ
の泊数は概ね何日ですか。あては
まる答えの番号すべてに○をつ
け、それぞれの日数を記入してく
ださい。

問24-2
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問26

　1.　利用する

　2.　利用しない

【回答】 　１．利用する

N=67 　２．利用しない

　３．無回答

問26-1 どのような目的で利用しますか。あてはまる番号すべてに○をおつけください。

　1.　主たる保育サービスとして利用する

　2.　保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用する（朝・夕等）

　3.   子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用する

　4.   祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用する

　5.   親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用する

   6.　保育施設等の送り迎えに利用する

　7.  その他の目的で利用する

【回答】 　１．主たる保育

N=23 　２．補足的な保育

(複数回答) 　３．緊急時

　４．祖父母等に預かってもらえない

　５．冠婚葬祭

　６．保育施設等の送迎

　７．その他

問26-2 どれくらいの頻度で利用しますか。枠内に数字をご記入ください。

月に 日くらい １回あたり 時間程度

【回答】 １か月の利用日数

N=23 　１日

　２日

　４日

　無回答

【回答】 １回の利用時間

N=23 　２時間

　３時間

　４時間

　５時間

　６時間

　７時間

　８時間

　１０時間

　無回答 9人

1人

1人

3人

1人

4人

1人

1人

13人

12人

2人

1人

2人

3人

10人

3人

１１.  ファミリーサポートセンターの利用についてお伺いします。

ファミリーサポートセンターがあったら利用していますか

（→　問26-1,2へ）

（→　問26-3へ）

2人

8人

1人

7人

23人

30人

14人
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問26-3 今は利用しないが、できれば利用したい方は、枠内に数字をご記入ください。

月に 時間くらい

【回答】 　１時間

N=7 　２時間

　３時間

　８時間

　２０時間

問27

※上記のサービスの中には、真狩村で実施されていないものも含まれます。

1人

1人

3人

1人

1人

１２.  子育て全般についてお伺いします。

現在、実施している子育て支援サービスの利用状況や今後の利用意向についてうかがいます。①～
⑨の各サービスごとに（１）（２）それぞれあてはまる番号すべてに○をおつけください。

サービス名
（１）
知っているか・利用したことがあるか

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

⑧家庭児童相談室
（子育ての総合相談窓口）

 1.利用したことがある

⑦乳児健診（出産後１年以内）

 1.利用したことがある

⑨村が発行している広報や情報誌

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

⑤産後ケア事業

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

⑥ファミリーサポートセンター

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

③家庭教育に関する学級・講座

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

④保育所の園庭の開放

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

①妊婦学級、両親学級

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

②保健師・管理栄養士による育児・
食育相談

 1.利用したことがある

1.はい      2.いいえ 2.知っているが利用したことはない

 3.知らなかった

（２）
今後利用したい
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【回答】 ①妊婦学級、両親学級

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

【回答】 ②保健師・管理栄養士による育児・食育相談

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

【回答】 ③家庭教育に関する学級・講座

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

【回答】 ④保育所の園庭の開放

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

10人

19人

19人

30人

5人

25人

7人

38人

9人

12人

39人

7人

31人

17人

43人

45人

6人

8人

22人

19人

26人

10人

8人

30人

15人

22人

11人

3人
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【回答】 ⑤産後ケア事業

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

【回答】 ⑥ファミリーサポートセンター

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

【回答】 ⑦乳児健診（出産後１年以内）

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

【回答】 ⑧家庭児童相談室（子育ての総合相談窓口）

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

30人

28人

7人

30人

16人

21人

0人

8人

30人

12人

25人

2人

8人

32人

15人

20人

55人

4人

30人

17人

20人

0人

14人

45人

25人

14人

21人

7人
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【回答】 ⑨村が発行している広報や情報誌

N=67 （１）知っているか・利用したことがあるか

　１．利用あり

　２．利用なし

　３．知らない

　４．無回答

（２）今後利用したい

　１．はい

　２．いいえ

　３．無回答

問28

    １．配偶者    8．子育て支援センター １５．子育て雑誌、育児書

    ２．父母（子どもの祖父母）    9．医師 １６．インターネット

    ３．親戚  10．児童委員 １７．その他（　　　　　　）

    ４．子育て中の仲間 １1．児童相談所 １８．入手先がない

    ５．友人、知人、近所の人 １2．広報、パンフレット １９．入手方法がわからない

    ６．保育所、幼稚園 １3．公開講座

    ７．役場（保健師等） １4．テレビ、ラジオ、新聞

【回答】 　１．配偶者

N=67 　２．父母（子どもの祖父母）

(複数回答) 　３．親戚

　４．子育て中の仲間

　５．友人、知人、近所の人

　６．保育所、幼稚園

　７．役場（保健師等）

　８．子育て支援センター

　９．医師

　１０．児童委員

　１１．児童相談所

　１２．広報、パンフレット

　１３．公開講座

　１４．テレビ、ラジオ、新聞

　１５．子育て雑誌、育児書

　１６．インターネット 【その他】

　１７．その他 ⇒ 浪内助産師

　１８．入手先がない

　１９．入手方法がわからない

　２０．無回答 4人

15人

21人

42人

1人

1人

2人

21人

15人

20人

1人

10人

2人

20人

26人

35人

43人

11人

6人

7人

36人

10人

子育てに役立つ情報はどなたから、又は、どこから得ることが多いですか。あてはまる番号すべて
に○をつけてください。

7人

43人

11人

0人

32人
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問29 現在、子育てに関する悩みや不安がありますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

       １．子どもとの接し方や育児の方法

       ２．子どものしつけ

       ３．子どもの心身の発育・成長状態

       ４．子どもの健康状態

       ５．子どもの性格や行動

       ６．子どもの栄養や食事内容

       ７．育児による疲れやストレス（イライラ）

       ８．子育て仲間や近所とのつきあい

       ９．子どもに遊び友達ができないこと

    １０．保育所や幼稚園での子どもの様子

    １１．夫婦間や祖父母との子育ての考えの食い違い

    １２．配偶者の子育てへの関心や関わり方が少ないこと

    １３．子どもとの接する時間が足りないこと

    １４．自分の自由な時間がもてないこと

    １５．子育てと仕事や家事との両立がむずかしいこと

    １６．勉強やこれからの進学のこと

    １７．子育てにかかる経済的な負担

    １８．子どものとりまく社会環境が悪くなっていること

    １９．その他（                                                                                                    ）

    ２０．特に不安や悩みはない

【回答】 　　１．子どもとの接し方や育児の方法 18人

N=67 　　２．子どものしつけ 22人

(複数回答) 　　３．子どもの心身の発育・成長状態 16人

       ４．子どもの健康状態 6人

       ５．子どもの性格や行動 17人

       ６．子どもの栄養や食事内容 8人

       ７．育児による疲れやストレス（イライラ） 18人

       ８．子育て仲間や近所とのつきあい 8人

       ９．子どもに遊び友達ができないこと 3人

    １０．保育所や幼稚園での子どもの様子 4人

    １１．夫婦間や祖父母との子育ての考えの食い違い 6人

    １２．配偶者の子育てへの関心や関わり方が少ないこと 4人

    １３．子どもとの接する時間が足りないこと 12人

    １４．自分の自由な時間がもてないこと 15人

    １５．子育てと仕事や家事との両立がむずかしいこと 15人

    １６．勉強やこれからの進学のこと 16人

    １７．子育てにかかる経済的な負担 20人

    １８．子どものとりまく社会環境が悪くなっていること 12人

    １９．その他 1人

    ２０．特に不安や悩みはない 12人

    ２１．無回答 4人

⇓

【その他】

周りのママ友の話を聞いて、我が子が今後どのように態度が変わってくることなどが不安
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問30

    １．配偶者    ７．保育所、幼稚園 １２．児童相談所

    ２．父母（子どもの祖父母）    ８．子育て支援センター １３．インターネット

    ３．親戚    ９．役場（保健師等） １４．相談相手がいない

    ４．子育て中の仲間  １０．医師 １５．相談することがない

    ５．友人、知人、近所の人  １１．児童委員 １６．その他（                   ）

 　６．職場の仲間

【回答】 　　１．配偶者

N=67 　　２．父母（子どもの祖父母）

(複数回答) 　　３．親戚

　　４．子育て中の仲間

　　５．友人、知人、近所の人

　　６．職場の仲間

　　７．保育所、幼稚園

　　８．子育て支援センター

　　９．役場（保健師等）

　１０．医師

　１１．児童委員

　１２．児童相談所

　１３．インターネット

　１４．相談相手がいない

　１５．相談することがない 【その他】

　１６．その他 ⇒ 浪内助産師

　１７．無回答

問31

    １．専門的な相談機会

    ２．子どもについて何でも相談できる総合的な窓口

    ３．電話やインターネットなど匿名で相談できる機会

    ４．身近な地域で気軽に相談できる場所

    ５．同年齢の子どもを持つ者同士の相互の相談、情報交換の機会

    ６．子育て経験者による体験に基づいた子育て相談の機会

    ７．家庭訪問して行う相談

    ８．相談相手、相談場所の必要はない

    ９．その他（                                                                                                       ）

【回答】 　　１．専門的な相談機会 18人

N=67 　　２．何でも相談できる総合的窓口 15人

(複数回答) 　　３．電話など匿名で相談できる機会 10人

　　４．身近な地域で気軽に相談できる場所 24人

　　５．同年齢の子どもを持つ者同士の相互相談など 20人

　　６．子育て体験に基づいた子育て相談の機会 15人 【その他】

　　７．家庭訪問して行う相談 2人

　　８．相談相手、相談場所の必要はない 5人

　　９．その他 1人 ⇒

　１０．無回答 4人

土日祝日
でも気軽
に相談で
きるとこ
ろ

1人

6人

2人

1人

1人

4人

10人

20人

10人

4人

3人

1人

40人

30人

5人

31人

31人

子育てに関する悩みや不安について、どなたに相談していますか。あてはまる番号すべてに○をつ
けてください。

子育てについての相談相手、相談場所として希望することは何ですか。あてはまる番号すべてに○
をつけてください。
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問32

    １．現在、参加している。今後も活動を続けたい。
    ２．現在は参加していないが、機会があれば参加したい。
    ３．参加しておらず、今後も参加するつもりはない。

【回答】 　１．参加している

N=67 　２．機会があれば参加したい

　３．参加するつもりはない

　４．無回答

問32-1

    １．活動の場所の提供 ４．活動資金の助成

    ２．情報発信やＰＲなどに関する支援 ５．その他（                                                 ）

    ３．活動時間中の保育サービス

【回答】 　１．活動場所

N=67 　２．情報発信等の支援

(複数回答) 　３．活動時間中の保育サービス

　４．活動資金の助成

　５．その他

　６．無回答

問33

    １．子どもがいると毎日の生活が楽しい ６．生活や気持ちにゆとりがなくいらだつこと

    ２．子育てが自分の生きがいになっている        がある

    ３．子育てすることで自分も成長している ７．子どもを虐待しているのではないかと思う

    ４．子育てを負担に感じるときがある        ことがある

    ５．子育てについて不安になったり悩むこ ８．子育てから解放されたいと思うときがある

          とがある ９．その他（                                           ）

【回答】 　　１．子どもがいると毎日の生活が楽しい 42人

N=67 　　２．子育てが自分の生きがいになっている 24人

(複数回答) 　　３．子育てすることで自分も成長している 40人

　　４．子育てを負担に感じるときがある 17人

　　５．子育てについて不安になったり悩むことがある 36人

　　６．生活や気持ちにゆとりがなくいらだつことがある 26人

　　７．子どもを虐待しているのではないかと思うことがある 3人

　　８．子育てから解放されたいと思うときがある 12人

　　９．その他 1人

　１０．無回答 5人

⇓

【その他】

少し１人の時間が欲しいと思うことがある

自主活動をしていくにあたって村の支援として希望することは何ですか。あてはまる番号すべてに
○をつけてください。

6人

31人

3人

27人

17人

13人

32人

20人

0人

22人

普段お子さんを育てているあなたの気持ちはどうですか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ
さい。

子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。（１つに○印）
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問34 お父さんは育児に参加していますか。（１つに○印）【母子家庭の場合は記載不要】

    １．よくしている   ２．時々している ３．ほとんどしない   ４．その他（　    　　　）

【回答】 　１．よくしている

N=67 　２．時々している

　３．ほとんどしない 【その他】

　４．その他 ⇒ 無記入

　５．母子家庭・無回答

問35 お父さんはお母さんの相談相手、精神的な支えになっていますか。（１つに○印）
【母子家庭の場合は記載不要】

    １．よくしている   ２．時々している ３．ほとんどしない   ４．その他（　    　　　）

【回答】 　１．よくしている

N=67 　２．時々している

　３．ほとんどしない

　４．その他

　５．母子家庭・無回答

問36

    １．女性中心で行うべきである ５．それぞれの労働時間等に応じて分担

    ２．どちらかといえば女性中心で行うべきである       すべきである

    ３．男女が互いに協力し分担すべきである ６．その他（                                     ）

    ４．男性中心で行うべきである ７．わからない

【回答】 　１．女性中心

N=67 　２．どちらかといえば女性中心

　３．協力・分担

　４．男性中心

　５．労働時間等に応じて分担 【その他】

　６．その他 ⇒ やりたい人がやる

　７．わからない

　８．無回答

問37

    【希望】    １．育児（家事）   ２．仕事    ３．プライベート   ４．その他（                   ）

    【現実】    １．育児（家事）   ２．仕事    ３．プライベート   ４．その他（                   ）

27人

29人

1人

1人

9人

22人

31人

5人

0人

9人

0人

あなたは家庭での家事分担はどのようにするのがよいと思いますか。次の中から、もっともあなた
のお考えに近いものを１つだけ選んで○をつけてください。

あなたの生活時間の中で、「育児（家事）」「仕事」「プライベート」の優先度についてお伺いし
ます。「希望」と「現実」それぞれについて１つ○をつけてください。

7人

37人

0人

16人

1人

0人

6人
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【回答】 【希望】

N=67 　１．育児（家事）

　２．仕事 【その他】

　３．プライベート

　４．その他 ⇒

　５．無回答

【回答】 【現実】

N=67 　１．育児（家事）

　２．仕事

　３．プライベート 【その他】

　４．その他 ⇒ 無記入

　５．無回答

問38-1

    １．妊娠中の母体の不調についての不安 ５．社会から取り残された感じがした

    ２．分娩に対する不安 ６．夫の協力が得られなかった

    ３．これから始まる育児についての不安 ７．特になかった

    ４．相談相手がいなかった ８．その他（                                          ）

【回答】 　１．母体の不安

N=67 　２．分娩の不安

(複数回答) 　３．育児の不安

　４．相談相手がいない

　５．社会への不安

　６．夫の協力

　７．特になかった

　８．その他

　９．父子家庭・無回答

⇓

【その他】

・職場の理解（妊娠中に対する負担軽減、短時間勤務）

・分娩する場所が車で１時間以内になく、小学生の子がいるので里帰りもできない

・周囲にあまり言いたくない、言えないことで１人で心配、悩んでいた

・車がなかったり、周りの人が働いていたので出掛ける所がなかった

・無記入

問38-2 お母さんの現在の健康状態はいかがですか。（１つに○印）

    １．心身ともに快調 ３．精神的には良いが、体が不調

    ２．体の調子は良いが、精神的に不調 ４．心身ともに調子が悪い

【回答】 　１．心身ともに快調

N=67 　２．精神的に不調

　３．体が不調

　４．心身ともに不調

　５．父子家庭・無回答

育児とプライベートの優先順位
はつけられない・育児とプライ
ベート半々

4人

37人

6人

18人

2人

26人

お子さんのお母さんについてお伺いします。【父子家庭の場合は記載不要】

妊娠中や出産に際して心配ごとや悩みがありましたか。あてはまる番号すべてに○をつけてくださ

40人

22人

0人

1人

4人

30人

20人

3人

9人

5人

14人

5人

6人

43人

9人

6人

4人

5人
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問38-3 子どもを虐待しているのではないかと思うことがありますか。

    １．まったくない ２．思うことがある

【回答】 　１．まったくない

N=67 　２．思うことがある

　３．無回答

問38-4 それはどのようなことですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

　　１．つい、たたいてしまう

　　２．長時間、食事を与えなかったり、放置してしまう

　　３．しつけのし過ぎ

　　４．感情的な言葉

　　５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
          

【回答】 　１．たたいてしまう

N=25 　２．食事を与えない・放置

　３．しつけのし過ぎ

　４．感情的な言葉

　５．その他

問39-1 お子さんにかかりつけの医師はいますか。

    １．かかりつけの医師がいる ２．特にいない

【回答】 　１．いる

N=67 　２．いない

　３．無回答

問39-2 お子さんが夜間や休日に急病になり、医師にみてもらう必要が生じたときはどうしますか。
（１つに○印）

    １．かかりつけの医師にみてもらう ４．休日当番医や救急病院を調べて連れて行く
    ２．近くの医師にみてもらう ５．その他（　　　　　　　　　　　　　　）
    ３．休日・夜間救急診療所に連れて行く

【回答】 　１．かかりつけの医師

N=67 　２．近くの医師

　３．休日・夜間救急診療所

　４．休日当番医・救急病院 【その他】

　５．その他 ⇒

　６．無回答

夜間救急の病院に電話し、行く
べきか相談し、その後受診する

お子さんの医療についてお伺いします。

36人

25人

6人

8人

38人

0人

3人

22人

0人

2人

10人

47人

1人

5人

24人

3人

2人
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問39-3 小児救急体制についてお伺いします。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

    １．休日・夜間救急診療所があるので安心 ３．休日や夜間の対応について不安がある
    ２．かかりつけ医がいるので安心 ４．その他（　　　　　　　　　　　　）

【回答】 　１．休日・夜間救急診療所 【その他】

N=67 　２．かかりつけの医師

　３．休日・夜間は不安

　４．その他 ⇒

　５．無回答

問40

       １．付添い・遊び・スポーツの指導など、男性が参加する機会を増やす
       ２．参加しやすい子育てグループづくりを支援する
       ３．地区ごとの子ども会活動、公民館活動、コミュニティ活動の連携と活発化を図る
       ４．広報紙などでの情報提供・情報交流をもっと活発にする
       ５．住民を対象に遊びや子育てのインストラクターの募集や養成をする
       ６．子どもに関わる各種団体の連絡協議会を設け、情報交換などを活発にする
       ７．地域活動や子育て相談活動の拠点になる場を整備する
       ８．児童委員の相談・指導などの活動を充実する
       ９．その他（                                                                                                     ）
    １０．わからない

【回答】 　　１．男性の参加

N=67 　　２．子育てグループ支援

(複数回答) 　　３．子ども会活動等

　　４．広報誌等の情報提供

　　５．子育てインストラクター

　　６．子どもの連絡協議会

　　７．子育て支援拠点

　　８．児童委員

　　９．その他

　１０．わからない

　１１．無回答

⇓

【その他】

・土日に相談できる機会や室内で安心して子どもを遊ばせる場が欲しい

・全国的、専門的など視野を広く持ち、興味を村議や役場職員へ教育、意識づけして欲しい

・土日祝日に子どもが遊べる場所（屋内）が必要

・国外にも習う

・行政が子どもにお金をかけるべき！

問41

    １．かくれんぼや鬼ごっこができる空き地や原っぱ
    ２．ジャングルジムやブランコなどの遊具がある公園
    ３．木や小川があり、木登りや泥んこ遊びなどができる場所
    ４．遊具があり、遊び方を教えてくれる人がいる施設
    ５．読み聞かせや手づくり体験ができる文化施設
    ６．いつでも子どもが自由に遊べる屋内施設
    ７．プールやグラウンドなどのスポーツ施設
    ８．その他（                                                                                                       ）
    ９．特にない

どこにあるか知らない・ひとま
ずは当番医等で対応してもらえ
ているのでそれほど心配してい
ない・無記入（２人）

地域の子育て環境や少子化対策についてお伺いします。

子どもにかかわる地域活動をさらに活発にするためにはどのようなことが必要だと思いますか。主
なもの２つに○をつけてください。

子どものために近くにあったらよいと思うのはどんなものですか。主なもの２つに○をつけてくだ
さい。

6人

8人

5人

4人

8人

9人

15人

12人

10人

14人

2人

5人

14人

8人

0人

50人
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【回答】 　　１．かくれんぼなどができる空き地 6人

N=67 　　２．ブランコなどがある公園 25人

(複数回答) 　　３．木登りなどができる場所 8人

　　４．遊び方を教えてくれる人がいる施設 11人

　　５．読み聞かせなどができる文化施設 11人

　　６．自由に遊べる屋内施設 44人

　　７．プールなどのスポーツ施設 17人

　　８．その他 0人

　　９．特にない 1人

　１0．無回答 2人

問42

      １．歩道が少ないなど、子どもを連れて通行するには不安な道路が多い
      ２．歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっている
      ３．交通機関や建物がベビーカーの移動に配慮されていない
      ４．トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない
      ５．授乳する場所や必要な設備がない・少ない
      ６．小さな子どもとの食事に配慮された場所がない（少ない）
      ７．買い物や用事の合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない（少ない）
      ８．暗い通りや見通しの悪いところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配
      ９．周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる
    10．荷物や子どもに手を取られて困っているときに手を貸してくれる人が少ない
    11．その他
    12．特に困ること・困ったことはない

【回答】 　　１．子どもを連れて通行するには不安な道路が多い 15人

N=67 　　２．歩道の段差等がベビーカー等の通行の妨げになっている 5人

(複数回答) 　　３．交通機関や建物がベビーカーの移動に配慮されていない 7人

　　４．トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない 18人

　　５．授乳する場所や必要な設備がない・少ない 14人

　　６．小さな子どもとの食事に配慮された場所がない（少ない） 25人

　　７．用事等の合間に子どもを遊ばせる場所がない（少ない） 26人

　　８．暗い通りなどが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配 7人

　　９．周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる 1人

　１０．困っているときに手を貸してくれる人が少ない 3人

　１１．その他 1人

　１２．特に困ること・困ったことはない 14人

　１３．無回答 7人

問43 総合的にみた場合、子育てをしやすい村だと思いますか。（１つに○印）

    １．そう思う ４．そうは思わない
    ２．どちらかというとそう思う ５．わからない
    ３．どちらかというとそう思わない

【回答】 　１．そう思う

N=67 　２．どちらかというとそう思う

　３．どちらかというとそう思わない

　４．そうは思わない

　５．わからない

　６．無回答

子どもと外出するときに、特に困ることや困ったことがありますか。あてはまる番号すべてに
○をつけてください。

5人

4人

13人

26人

10人

9人
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問44

      １．男女がともに子育てや家事などを共同して行う必要性についての意識啓発や男性の家事・
            育児指導などの機会を充実する
      ２．若い世代に対し、結婚や出産・子育ての喜びや楽しさに関する意識啓発を行う
      ３．子育ての意味や楽しさ、男女共同での家事分担などの理解を深める学校教育を充実する
      ４．子どもを生み育てることを社会全体で温かく見守ることや支援していくことの必要性を
            広く啓発していく
      ５．若者の定住を促進するため、結婚祝金制度を充実する
      ６．仕事と子育てが両立しやすい職場環境づくりを働きかける
      ７．保育所や幼稚園などの身近な相談機能を充実する
      ８．地域で子育てを助け合うファミリーサポートセンターの設立や地域での子育て支援活動
            を育成する
      ９．幼児保育や延長保育、一時保育など保育サービスを充実する
    10．保健指導や育児相談など母子保健対策を充実する
    11．乳幼児医療の体制を充実する
    12．自主的な子育てサークルの育成を進める
    13．問題発見のための児童委員などによるネットワークづくりを進める
    14．出産祝い金などを充実する
    15．児童手当や税制の見直しなど、子どもの養育費を軽減する
    16．若者が定住し子育てしやすい、安全で快適な住宅や土地を提供する
    17．子ども連れでも安心して出かけられる社会環境づくりを進める
    18．子どもの安全な遊び場を整備する
    19．不妊・不育治療に係る費用の助成を行う
    20．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
    21．わからない

【回答】 　　１．育てなどをともに行う必要性の意識啓発など 18人

N=67 　　２．若い世代に対する意識啓発 5人

(複数回答) 　　３．学校教育の充実 12人

　　４．社会全体での支援の必要性の啓発 20人

　　５．結婚祝金制度の充実 4人

　　６．仕事と子育てが両立しやすい職場環境づくりの働きかけ 29人

　　７．身近な相談機能の充実 5人

　　８．ファミリーサポートセンター設置・子育て支援活動育成 11人

　　９．保育サービスの充実 26人

　１０．母子保健対策の充実 4人

　１１．乳幼児医療体制の充実 10人

　１２．自主的な子育てサークルの育成 0人

　１３．問題発見のための児童委員などによるネットワーク 1人

　１４．出産祝い金 16人

　１５．養育費の軽減 26人

　１６．定住し子育てしやすい、安全で快適な住宅・土地の提供 20人

　１７．安心して外出できる社会環境づくり 13人

　１８．安全な遊び場の整備 25人

　１９．不妊・不育治療費の助成 13人

　２０．その他 4人

　２１．わからない 0人

　２２．無回答 2人

⇓

【その他】

・祖父母世代に向けても選択肢１が必要

・無記入

・共働き夫婦世帯が多くなってきているため病児・病後児保育をはじめて欲しい

・労働者ではなく経営者を育てる教育を子どもに取り入れ楽しみをもつ

少子化対策のためには、今後どのようなことが最も重要だと思いますか。５つまでに○をつけてく
ださい。
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１３.  育児休業制度の利用についてお伺いします。

問45

　1.　母親が利用した

　2.　父親が利用した

　3.　母親と父親の両方が利用した

　4.　利用しなかった

【回答】 　１．母親

N=67 　２．父親

　３．両方

　４．利用しなかった

　５．無回答

問45-1

子どもは ヶ月だった

【回答】 　　５ヶ月

N=15 　　６ヶ月

　１０ヶ月

　１２ヶ月

　１３ヶ月

　１４ヶ月

　１５ヶ月

　１８ヶ月

　無回答

問45-2

　1.　育児休業期間を調整せずにできた

　2.　育児休業期間を調整したのでできた

　3.　できなかった

　4.　希望しなかった

【回答】 　１．調整せずできた

N=15 　２．調整したのでできた

　３．できなかった

　４．希望しなかった

　５．無回答

育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。あてはまる答えの番号に○をつ
けてください。

（→　問45-3へ）

（→　問45-4へ）

1人

2人

1人

問45-1及び問45-2は、母親又は父親が育児休業を取得されていた方についてお伺いします。

育児休業から復帰したとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。枠内に、具体的に数字でご記入下
さい。（お子さんが１歳以上の場合も月に換算してお答えください。問41で「３．」とお答えに
なった方は、最後の育児休業利用者が復帰した時についてお答えください。）

2人

1人

母親又は父親が育児休業制度を利用なさいましたか。あてはまる答えの番号に○をつけてくださ
い。

（→　問45-1へ）

5人

43人

9人

1人

1人

1人

14人

1人

0人

6人

1人

3人

4人

1人
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問45-3

1.  変わらない 2.  長くした ヶ月 3.  短くした ヶ月

【回答】 　３．短くした　９ヶ月

N=1

問45-4

　1.　希望とは違う認可保育所を利用した

　2.　事業所内の保育サービスを利用した

　3.　上記以外の保育サービスを利用した

　4.　家族等にみてもらうことで対応した

　5.　仕事を辞めた

【回答】 　１．希望と違う認可保育所

N=7 　２．事業所内保育

　３．上記以外の保育

　４．家族等にみてもらう

　５．仕事を辞めた

　６．無回答

１４.  最後にご自由なご意見・ご要望をお伺いします。

問46
ご要望がありましたら、ご自由に記入してください。

「2.　育児休業期間を調整したのでできた」を選ばれた方にお伺いします。育児休業明けに希望する
保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実際に取得した期間と変わりましたか。あ
てはまる答えの番号に○をつけ、「2.」及び「3.」を選ばれた方は、枠内に数字でご記入ください。

「3.  できなかった」を選ばれた方にお伺いします。どのように対応されましたか。（１つに○印）

村の子育て支援サービス（保育サービスや遊び場、情報提供、相談体制など）についてご意見・

0人

3人

・土日祝日でも利用出来る屋内の遊び場。真狩村でいえば福祉センターを土日祝日も開放してもら

えるとありがたい。

・小さい子から中学生くらいの子でも気軽にいつでも来れるような児童会館（図書コーナー、体育

館、フリースペースなど併設）と屋外でも遊べるよう遊具もいろいろある公園が一体化した施設が

あれば良いと思います。

・小学生の放課後に遊べる場所が少ないので村の施設など子供が気兼ねなく体を動かせたり時間を

過ごす場所があると助かる。（児童会館的なものがあると一番助かる。）

・ジムなどの屋内でも動けるスペースを積極的に設けて欲しい。

・村の中心部には沢山の人も住んでいるが、郊外だと中々近所の人に出会うのも難しく、地区毎の

子ども会などがあるとより身近に感じられると思う。

・病児保育があると更に仕事がしやすくなる。（クビになるのでは？フルタイムでは難しいのか？

等、考えさせられるシーンがいくつもある。）

・時代の流れ地域性もあり、移住者も多いと思うので、昔のように祖父母に預けることが当たり前

ではなくなっていると思いますが、農村のこの村ならではの昔から続いていることも多いと思いま

す。例えば、町内会の草刈などは都市部では沢山の時間を使わなくても、時間のあるとき手で草を

抜いたり・・・等で住むと思いますが、舗装すらされていない地域では機械を出してこまめにやら

なければ道路へ出るときも危ないことすらあります。その中で、協力的に子どもを見てくだされば

なおさら良いなと思います。

・放課後や休日に自由に子どもたちが遊べる体育館やグラウンド、公園など、集える場所があれば

もっとよいなあと思います。

1人

0人

0人

2人

2人
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・自然豊で野菜のおいしい美しい村だと思います。子育てが落ち着いたら、私も協力していきたい

と思うすてきな場所だと思います。少しでも幸せに子育てできる村にさらになりますよう応援して

います。

・土日も開所している子育て支援センターのようなところがあれば助かる。

・児童手当の所得制限をなくしてほしい。

・学童保育が４年生までなので、６年生まで延長できたらと思います。

・両親とも仕事のため、少年団など入らない場合大人の目が無いところでの放課後に心配がありま

す。

・夏休みに子ども会や村教育委員会で、子どもたちのサマーキャンプなど企画があると嬉しい。

・子育てするうえで、医療関係はとても満足しているが教育する場をもっと工夫してほしい。特

に、中学校は古すぎて寒く暗いです。今すぐ考えるべきです。

・教育する小学校、中学校、高校、保健福祉センター、公民館等を同じ敷地内にして連携をとる。

・図書館を充実にし、もう少し勉強が出来るスペースを作る。

・プールをきれいにする等、子供が過ごしやすい施設の工夫をするべき。

・子供が自由に遊べる体育館や施設を作って、色んなスポーツが出来る機会を増やしてほしい。

・プールができる施設も新しくしてほしい。夏休みの間だけでもいいので夜間開放してほしい。で

きれば、夏休み以外もお願いしたい。

・自然環境はいいんですけど、子供がやりたい事を好きに選ぶことが出来ないと思う。選択肢がす

くないかなと。

・もっと人員を増やして欲しいです。明らかに人手不足、目がいき届いていない感じです。（保育

所について）

・小さな子どもを見ていただけるのは本当にありがたいです。ですが安心して預けられない場面も

あります。先生方をもっとサポートしてもらえたらそんな場面も無くなるのかなと感じました。

・後志地域の中でも他地区は対応して頂けるのに、村では対応して頂けないことがあり、対応の狭

さを感じました。村で過去経験したことがないからとか、そういった理由のようでしたが、今の子

供は様々な個性や病気、症状をもった子増えているので、その子供達を家庭にだけ負担をかけるの

ではなく、保育所にだけ協力を求めるのではなく、村でもすぐには対応出来なくても協力する姿勢

が見えたらなと思います。そして、もっと密接に保育所と問題共有して頂きたいです。保育所だけ

ではなく第三者から見た意見も必要だと感じます。父母と保育所のやりとりだけで解決出来ないこ

とも多々あると思いますので。

・一時保育サービスが不足していると思います。専用の保育士さんがいてもいいくらいです。リフ

レッシュ目的の一時保育を安い金額で１日何人まで、月何回までと限定して利用できれば、子育て

しやすさは何倍にもなります。（２週間前にＴＥＬで予約するシステムを使ったことがあります）

この先保育所を利用する人は増えていくので、保育士さんを増やす努力をしていただきたいです。

また、こども園で延長保育料１時間５００円はどう考えても高すぎです。利用するなと言われてる

ようなもので、制度があっても機能してないです。３０分の猶予があり１時間３００円で延長保育

を使えるところはありました（ただ今の保育所の様子では時間を確認する人はいないですね）。ま

た、１・２歳児の学年では就業時以外預かってもらえなくなりました。これについても、一時保育

扱いで料金を払えば預かってもらえると助かるのですが、１時間５００円では高すぎます。一時保

育料の変更を望みます。
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・もっと子どものため、そして子育てをしている親のための支援サービスを目指して欲しい。「昔

よりは～」とか「私たちの時代は～」という見方での意見ではなく、今、現在の状況においての

サービスの提供、提案、向上をして下さい。

・都市部よりサービスが劣るのは仕方のないことですが、ファミリーサポートセンター（サービ

ス）の設置は早急に必要なことと思います。新しいことをしていく村になってほしい。

・子育て支援センターが村にはありますが、だんだん良くないものになっていませんか？現場の声

を聞いて欲しいです。保育士の意識改革も必要ではないですか？

・これから先、発達障がいの子どもも増えていくこととおもいますのでその子達の支援も考えて欲

しい。「検討します」「参考にしてみます」はもういらないです。行動してください。

・未就学児の保育環境が保育所しかない状況ですので日によって早朝（7：00頃～）や夕方の延長

保育（～18：00）を気軽に利用できることを望みます。通常の保育時間（うちは8：30～16：

30でした）を超えなければいけない場合、在園中気軽には利用できませんでした。

・日曜、祝日、夜間の保育体制が全くなく、個人的に子どもをお願いできる他人もいない場合、

ファミリーサポートなどの制度があれば助かる人も多いと思います（祖父母は？と聞かれるのもい

ない者にとっては困ります）。ファミリーサポートですが、産後や母親急病の際など、もしものと

きのために他の市町村で登録したことがあり、心の安定につながりました。リスクに対する対策が

あらかじめとれない自治体では、子育ては不安でできません。現在、村内での就労場所は限られて

おり、遠方まで仕事に行く必要がありますが、保育所在園中は次の理由（保育所では、スタッフ数

が少ない中頑張っていると思いますが、早朝や夕方の延長はお願いしにくいため、よほどでなけれ

ば利用できませんでした。迷惑そうに対応されたり、「いつまで？」「何日もつづくの？」「どう

して？」「家で見る人いないの？」と毎回聞かれるのも負担でした。延長の保育窓口を保育所内の

ほか、役場などにも作ってもらえるとお願いしやすかったです。または、保育所以外の選択肢さえ

あればいやな思いをせず保育所にお願いせずにすみますので助かります。）で早朝の仕事ができま

せんでした。学童は17：30まで預かってくれるのでとても助かっています。

・学童にはいっていない子供が遊ぶ場所がありません。特に冬場は社協のサロンと交流プラザの

ホールのみでしょうか？体育館や公民館は開放できないのでしょうか。この村はあまりに不健康で

す、中学生は勉強できる場所が欲しいです。

・小中学生が自宅以外で自由に勉強できる場所がありません（自習スペース）。公民館図書館に

は、キッズスペースのみで机もイスもありません。お金を払ってでも・・・と思ってもカフェも都

会と違い子供が入れる雰囲気がなく、いけません。

・土日に子供が遊べる室内施設がほしい。

・ドラッグストアがほしい（オムツを買うなど）。

・緊急時に受診できる病院を教えてほしい（転入したばかりなので）

・安全な環境で遊ばせれる公園が少ないと思っています。

・１歳未満も保育所に預けられる制度がほしい。夫１人の収入では生活が厳しい家庭、または、働

きたい女性が増えている時代です。お金をかけてでも、施設・保育士の確保をするべきではないで

しょうか？

・若者を大切にしてほしい。意見を聞いてほしい。昔のやり方、考え方のままでは若者が離れてい

く事を自覚してほしい。

・素敵な村だとは思うが、柔軟性がない。

・学童保育を利用しておりますが、土日も仕事のため、毎週土曜日も開所していたらとても助かり

ます。

・村外の人で、真狩に住みたいと問い合わせたが、断られたという事が何度かありました。１人で

も人口増やすために限定せずに空けたままにしておくおり、入れるときに入れる様になれば良いの

かなと思いました。せっかく真狩は良い所だと言って誘ったのに、断られたと聞いて、とても申し

訳ない気持ちになったし、残念でした。
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・ファミリーサポートやベビーシッター制度があれば利用したいと思った。

・私はありがたいことに特別不便など感じられることがあまりなく、家族の協力等いただきながら

今まで過ごしてこられ、保育所等施設の方々にも感謝の言葉しかありませんでした。しかし、これ

までに周囲のお母さん方の色々な話が耳に入り、たくさんの悩み、不便さ、意見等あるんだなぁと

感じ、そういう一つ一つが少しでも改善されればもっといい子育て環境になるのかなぁという風に

思い、応援の意味でもいくつか意見を．．．移住の方が増えてきて、身近に家族などの身寄りのな

い方が多い中、頼れるのはやはり近くの保育施設等だと思います。開放時間や一時預かりの時間

帯、金額設定等もっと利用者の利用しやすい形を考えるべきです。保育士不足ということで、支援

センターには常に代替保育士が代わる代わる入っている状態（今年度）、センターの事業数も減

り、何だか色々な面で手薄さ、中途半端さ、とりあえず感が伺えて仕方ない。学童保育を卒業した

子供たちの行き場がない。今の現状で多く見られるのは、福祉センター内のサロンで集まってゲー

ムをする姿。子どもが元気に安全な場で安心して過ごせるような屋外の広場や雨でも心配のない屋

内施設があればという声をよく聞きます。例えば、公民館の大きなホールを空いてる時はいつでも

低料金で使用できるようにするとか有効活用ができればと思います。

・雨の日等外では遊べない日に屋内で自由に遊べるところが欲しいです。乳幼児・小学生等一緒に

遊ぶには危ないので分けて遊べるところがあるとうれしいです。

・公園が色々ありますが、場所であったり、どんな遊具があるのか、トイレの有無等が分かりませ

ん。お食事処も増えましたが、子供を連れて入れるのか等の情報もないので気軽には入れません。

村内の施設・飲食店・公園等の子育て目線の情報がのったパンフレットのようなものがあれば、利

用しやすいですし、村外から友人が遊びに来ても案内しやすいのでどうか作成して頂けたらうれし

いです。

・真狩で子育てして、子育て支援センターや１か月ごとに赤ちゃん相談等の専門知識をもった方と

お話できる機会があるのはとてもありがたかったです。こんなことワザワザ電話してまで聞くこと

じゃないけど、聞きたい、そんな些細な事というのは多々ありました。なのでそういう機会は本当

にありがたかったです。ありがとうございます。

・他の市町村で子育てしたことがないので比べようないですが、真狩は子育てしやすい村だと思っ

ています。屋内で遊べる環境が整えば・・・。

・真狩で子育てをしていてとても窮屈と感じることがあります。まず、１号認定のお迎えが12：30

というのは早すぎです。まわりの町村も14：00とか13：30とかです。調査してほしいです。

12：30というのは村が決めているのですか？

・チューリップとすずらん組に関して仕事が休みの日は自宅で見てくださいというのも、母たちの

首を絞めていると思う。もちろん、基本的にはというのは理解できますが、土・日パパがいない家

庭や、たまにの平日休みにしかできないことがあったり、平日に休みをとって病院か美容院に行き

たかったら、保育所を休ませて支援センターを利用したらいいのでしょうか？核家族も増えてい

て、働かなければならない世帯も増えていると思うので、利用しやすい保育サービスが増えていっ

たらいいなと思います。［生後６ヶ月～入所の受け入れ、支援センターの預かり（10：00～16：

00）は短すぎると思います、土曜も夕方まで開所（17：00か18：00まで）］周りの町村はやっ

てます。真狩の保育サービスの内容は少し遅れていると思います。まずは、周りの町村と比べてみ

てほしいです。制度が変わるには時間がかかるとは思いますが、次の世代のためにも向上していっ

てほしいです。このアンケートの結果、どんな質問がでで、回答・・・でひ公表してほしいです。

・屋内遊び場があったらいいな。

・イゲット千恵子の親子講座があったらいいな（ＣＥＯキッズママセミナー）

・支援センターの昼食をとっていい時間と１号保育のお迎えがうまくいってほしい。

・保育所にアンケートＢＯＸを設置してもらえると、意見を言いやすい。

・娘が小さい頃、周りは農家で皆お母さん方は働いていて、遊べる人、遊べるところがなかったの

で支援センターがとても助かった。また、信頼できる先生がそこにいてくれてとても助かった。た

だ、車がなかったため土日はどこに行くことも出来ずとても辛かった。
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・保育所の1.2歳児の待機児童が多いので保育士を増やすなどして改善してほしい。

・子育て支援センターの預かりを利用していたが、10：00～と開始時間が遅く、病院に行きたいと

きなど不便。

・英会話教室は毎回とても楽しく通っているので、これからも続けていってほしいです。

・第2子以降の妊娠中の母親サポートを充実させてほしい。妊娠中に第1子を産前・産後8週、親の

病気以外でも預かって欲しい。動き回る第1子を追いかけたり、抱っこしたり子育てして家事もしな

がらの妊娠期間は体に負担がかかります。保育所で預かってもらえたり、支援センターで低料金で

預かってもらえると助かります。

・産後サポートで浪内助産師が母乳ケアに来てもらえることがすごく心強く助けられました。今後

も続けて欲しいです。あと、浪内助産師と共同事業としているなら、母乳と離乳食の栄養指導を連

携して行ってほしい。指導や助言の仕方が違う方向性なので戸惑います。

・保育所の保育する教室が子どもの人数に対して狭いと思います。未満時の教室に水のみ場の近く

にボイラーがあったり死角になっていたり、室内で遊ぶスペースや食べるスペースが狭いです。保

育士さんが工夫して行ってやってくれていますが限界を感じます。これからの子どもの受け入れの

動向を考えて、保育所施設の新設、増設、学童施設や子育て支援センターとの複合施設を建てて欲

しいです。新設、増設される際は現場にいる保育士や保護者と協力して計画していって欲しいで

す。

・小学生が遊ぶ場所がない。体育館などがほしい。

・中学校など少子化のため部活動が近隣の学校と合同で、練習をしているがその際、親が送るので

はなく、学校側で送ってもらったりは出来ないのであろうか？

・土曜日に遊べる場所がほしいです。

・支援センターを開放してほしい。（人の確保も難しいと思うので保護者同伴で保育所で遊んで良

いなどは無理なのか。）

・他市町村の支援センターはその場所の人しか利用できないのになぜ真狩は他市町村の方を受け入

れるのですか？他市町村の人が多く村の人が遊びずらい時がありました。今後の対応を考えて欲し

いです。

・保育サービスについて、日中就労している家庭において子供を預かってもらえる場があることは

ありがたいです。年に数回の父母懇談会や参観日で、切り取った場面ではありますが、保育の一面

や様子がわかるのもありがたい取組みです。人を扱う仕事で現場の保育士の苦労も諮りしえないと

ころですが、預かる基準が保育士によって言うことがバラバラなのが気になります。ある保育士は

「熱が下がっても食欲がないなら１週間くらい保育所を休ませたほうが良い」と言いました。休ま

せてる間も、家でも本人が元気で遊んでいましたし、食事も平時の半分ほど食べられており、親の

目から見ても問題を感じませんでした。医師に見せても「風邪」ということで、重い病気ではない

ことは確かめております。保育士は保育のプロですが、病気のプロではないのに、思いつきか良く

分からない理由を並べて、保育所に来てほしくないという感じを受け、とても不快に感じたところ

です。内部の職員の研修を行い、情報の伝達などしっかりと保育士に研修させてほしいと思いま

す。また、臨時保育士も含めてもっと真狩の保育所で働いてみたいと思うような職場づくり、魅力

的な保育所整備に全力で取組をお願いします。
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